
 

 

 

 

 

 نمره   02جمع بارم : 

 نمره به عدد:                نمره به حروف:           نمره تجدید نظر به عدد:             نمره به حروف:          
 محل مهر و امضاء مدیر

 دبیر:                      تاریخ و امضاء:نام  نام دبیر:                                    تاریخ و امضاء:

ف
ردی

 

 سوالات

بارم
 

1 

 ی صحیح را از داخل پرانتز انتخاب کنید.های زیر، گزینهدر عبارت

 یون کلرید( -بون نیترات -شود. )یون سولفاتهای چنداتمی دسته بندی نمیالف( جزو یون

 محلول( -کم محلول -می شود. )نامحلولگرم آب حل  ..0گرم در  0.0.تر از ای که کمب( ماده

 سدیم فسفات( -نقره نیترات -توان از آن استفاده کرد. )سدیم سولفات( در آب می−𝐶𝑙کلرید ) پ( برای شناسایی یون

 آووگادرو( -ت(  طبق این قانون، در دمای ثابت انحلال پذیری گازها در آب با فشار گاز، رابطه مستقیم دارد. )هنری

𝑆𝑂2آبی آن، خاصیت بازی دارد. )ث( محلول  −𝑀𝑔𝑂) 

0021 

2 

 های زیر را مشخص کرده و شکل درست عبارات نادرست را بنویسید.درستی یا نادرستی عبارت

𝐾+01الف( در یون 
 است.، .2نوترون برابر تعداد ،  91

 شود.م استفاده مینسیب( برای تصویربرداری از دستگاه گردش خون از تک

 گازی که پس از واردکردن هوای مایع در ستون تقطیر از آن خارج می شود، گاز اکسیژن است.پ( اولین 

 ترین طول موج را دارند. توهای الکترومغناطیسی، امواج رادیویی کمرت( از میان پ

 

00.1 

3 

 شود؟تولید می STPگرم گاز کربن دی اکسید، چند لیتر گاز اکسیژن در شرایط  2.02ی واکنش زیر، با مصرف با توجه به معادله

                                                                                                                           

(𝐶 = 02, 𝑂 = 0. 𝑔 𝑚𝑜𝑙⁄ ) 

 

2𝐿𝑖2𝑂2 (𝑠) + 2𝐶𝑂2 (𝑔)  →  2 𝐿𝑖2𝐶𝑂9 (𝑠) + 𝑂2 (𝑔) 
 

0 

4 

 های زیر را در نظر گرفته و به سوالات پاسخ دهید.واکنش

a) 𝐶1𝐻02 + 𝑂2  →  𝐶𝑂2 + 𝐻2𝑂 

b) 𝑁2 + 9𝐻2  
𝐹𝑒 (𝑠)
→    2𝑁𝐻9 

c) N𝑂2(𝑔) + 𝑂2(𝑔)  →  𝑁𝑂 (𝑔) + … (𝑔) 
 

 را موازنه کنید. aالف( واکنش 

 به چه معناست؟ b، در واکنش  Feب( نماد 

 دهد؟ای را نشان می، را کامل کرده و بگویید این واکنش چه پدیده cپ( واکنش 

 

001 

 3از  1صفحه 

 نام و نام خانوادگی: ..........................

 دهم ریاضی و تجربی مقطع و رشته:

 ...........................................نام پدر: 

 .شماره داوطلب: ..............................

 صفحه 3 تعداد صفحه سؤال:

 

 جمهوری اسلامی ایران

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران 6اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطقه 

 فلسطین سرای دانشرانه دختی غیر دولتدبیرستان 

 0411 -0410سال تحصيلی  دومنوبت ترم  پایانآزمون 

 1شیمی نام درس: 

 جاویدپور خانم  نام دبیر:

 1431/ 30 /11 امتحان:  تاریخ

 / عصرصبح   0:03 ساعت امتحان:

 دقیقه 113مدت امتحان : 

 www.Nomreyar.com - وبسایت آموزشی نمره یار



 

5 

 های زیر پاسخ دهید:به پرسش 𝐶𝑢21در مورد عنصر 

 این عنصر را بنویسید. یالف( آرایش الکترونی گسترده و فشرده

 عنصرهای جدول تعلق دارد؟ب( این عنصر به کدام دسته از 

 پ( شماره دوره و گروه این عنصر را بنویسید.

𝑙ت( در این عنصر چند الکترون با  =  وجود دارد؟ 0

 

001 

6 

 مسائل زیر را حل کنید:

 نیاز است؟ 𝐶𝑢𝑆𝑂2 مول بر لیتر، به چند گرم  02.( با غلظت 𝐶𝑢𝑆𝑂2سولفات )  (𝐼𝐼لیتر محلول مس ) 1ی الف( برای تهیه

(𝐶𝑢 = .2, 𝑆 = 92, 𝑂 = 0. 𝑔 𝑚𝑜𝑙⁄ ) 

 

 𝑝𝑝𝑚میلی گرم گاز کلر وجود دارد. غلظت کلر در این نمونه آب چند  ..0.گرم،  ..2ب( در یک نمونه آب آشامیدنی به جرم 

 است؟ 

 

0021 

7 

 با توجه به نمودار زیر به سوالات پاسخ دهید: 

 

 تری به دما دارد؟ چرا؟الف( انحلال پذیری کدام نمک وابستگی کم

 

 گرم است؟ KCl )21ب( در چه دمایی انحلال پذیری پتاسیم کلرید )

 

𝑆ی پ( معادله = ..8 𝜃 + ، وابستگی انحلال پذیری سدیم  2.

دهد. انحلال پذیری این نمک را در نیترات را نسبت به دما نشان می

 محاسبه کنید. ℃.2دمای 

 

 

گرم آب حل  ..0در  𝐿𝑖2𝑆𝑂2گرم  91،  ℃1.ت( اگر در دمای 

 فراسیر شده( -سیر نشده –) سیرشده  آید؟دست میشده است، چه نوع محلولی به

 

 

0021 

8 

 نیاز است؟  𝐻𝐶𝑙( به چند گرم محلول 𝐹𝑒𝐶𝑙2( کلرید )𝐼𝐼گرم محلول آهن) 212با توجه به واکنش زیر، برای تولید 

(𝐻 = 0, 𝐹𝑒 = 1., 𝐶𝑙 = 91.1 𝑔 𝑚𝑜𝑙⁄ ) 

 

𝐹𝑒 (𝑠) + 2𝐻𝐶𝑙 (𝑎𝑞)  →  𝐹𝑒𝐶𝑙2 (𝑎𝑞) + 𝐻2 (𝑔) 

 

0 

9 

اثر را در یک جمله دهد؟ این شکل مقابل، اثر چه عاملی را بر حجم گاز نشان می

 توضیح دهید.

 

 

 

.01 

 3از   0صفحه 
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 با ذکر دلیل، مورد مناسب را از داخل پرانتز انتخاب کنید.

𝑁2الف( کدام گاز آسان تر به مایع تبدیل می شود؟ چرا؟ ) −𝑁𝑂) 

𝐶𝑆2)  کند؟ چرا؟ب( کدام مولکول در میدان الکتریکی جهت گیری نمی − 𝑃𝐶𝑙9) 

𝐻2𝑆)  ترکیب، نقطه ی جوش بالاتری دارد؟ چرا؟پ( کدام  − 𝐻2𝑂) 

𝐶𝑙2)  ت( در فشار ثابت، انحلال پذیری کدام گاز در آب بیش تر است؟ چرا؟ − 𝑂2) 

2 

11 
باشد، جرم اتمی میانگین  2.8و  8.8درصد فراوانی این دو ایزوتوپ به ترتیب است. اگر  𝐹𝑒11و  .𝐹𝑒1عنصر آهن دارای دو ایزوتوپ 

 .دست آوریدرا بهآهن 
.0.1 

12 

 جدول زیر را کامل کنید.

 ( نیترات𝐼𝐼مس )  دی نیتروژن تترا اکسید  منیزیم نیترید  نام

  2𝐶𝑂9  𝐶𝑆2  𝐹𝑒9(𝑃𝑂2)2(𝑁𝐻2) فرمول شیمیایی

 

 

001 

13 

 ناهمگن؟ دلیل را بنویسید. آید، همگن یادر هریک از موارد زیر چه نوع مخلوطی به دست می

 در هگزان 𝐻𝐶𝑙الف( 

 ب( استون در اتانول
0 

14 

 الف( نام هریک از فرآیندهای شکل های زیر را بنویسید.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 توان برای تصفیه آب استفاده کرد ؟کدام فرآیند میب( از 

 کند؟ چرا؟چه تغییری می، با گذشت زمان سطح مایع درون لوله ها 0پ( در شکل 

001 

15 

 به پرسش های زیر پاسخ دهید:

 (( را رسم کنید.HCNالف( ساختار لوویس ))

 شود؟استفاده می MRIمانند  های تصویربرداریدر دستگاه الکترونیکی ب( از چه گازی برای خنک کردن قطعات

 ببرید.سوخت سبز نام  2پ( در ساختار سوخت سبز چه عناصری وجود دارد؟ 

 کند؟ت( با زیاد شدن مقدار گازهای گلخانه ای، دمای زمین چه تغییری می

 

2021 

 3 از 3صفحه 

 2شکل  0شکل 
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                                                                                         محل مهر یا امضاء مدیر                                                         راهنمای تصحیح ردیف

1 

 نمره( 52.0نمره(                                     ب( نامحلول ) 52.0)الف( یون کلرید 

 نمره( 52.0نمره(                                     ت( هنری ) 52.0پ( نقره نیترات )

 نمرهMgO (52.0 )ث( 

 

 

2 

     (5.0 نمره)   𝐹𝑒05تکنسیم  –ب( نادرست                                        (0..5 نمره)الف( درست 

     (5.0 نمره) ترینبیش ترین کم –ت( نادرست           (5.0 نمره)نیتروژن    اکسیژن  –پ( نادرست 

 

 

3 

? 𝐿𝑂. = .2.4 𝑔 𝐶𝑂. ×
1 𝑚𝑜𝑙 𝐶𝑂. 

44 𝑔 𝐶𝑂.
×

1 𝑚𝑜𝑙 𝑂. 

. 𝑚𝑜𝑙 𝐶𝑂.
×

...4  𝐿𝑂.

1 𝑚𝑜𝑙  𝑂.
= 2.2. 𝐿𝑂.  

 

 

 

 

 

4 

.𝐶0𝐻1الف(             +  8𝑂.  →  0𝐶𝑂. + 2𝐻.𝑂    (5220 )نمره 

 نمره( 52.0ب( کاتالیزگر است )

 نمره( 5. 0، تشکیل اوزون تروپوسفری ) 𝑂3پ( 

 

 

5 

 الف( 

𝐶𝑢: 1𝑠. .𝑠.
.5  .𝑝2 3𝑠. 3𝑝2 3𝑑154𝑠1       (52.0 )نمره  

𝐶𝑢: [ 𝐴𝑟18 ] 3𝑑15
.5 4𝑠1     (52.0 )نمره  

 نمرهd   (52.0 )ی ب( دسته

 نمره( 520)  11و گروه  4 یپ( دوره

 نمره( 52.0) الکترون  .1ت( 

 

 

 

 

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران  6ه اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطق

 فلسطین  واحد سرای دانش دخترانه دولتیغیر  دبیرستان
 4111-4114سال تحصیلي  دومترم نوبت  پایانسؤالات  کلید

 دهمشیمی نام درس: 

 جاویدپورخانم  نام دبیر:

 4114/ 10 / 14 تاریخ امتحان:

 / عصرصبح  0:01  ساعت امتحان:

 دقیقه 411مدت امتحان: 

52.0 52.0 52.0 52.0 
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 الف( 

غلظت مولار =  
مواد حل شونده

(𝐿) حجم محلول
 ⇒ (نمره 0..5)                 5.4 =

 𝑚𝑜𝑙𝐶𝑢𝑆𝑂4

0
 ⇒   𝑚𝑜𝑙𝐶𝑢𝑆𝑂4

=  (0..5 نمره)      .

 

𝐶𝑢𝑆𝑂4 جرم مولی = 24 + 3. + 4(12) = 125 
𝑔

𝑚𝑜𝑙⁄  

 

? 𝑔 𝐶𝑢𝑆𝑂4 = .𝑚𝑜𝑙𝐶𝑢𝑆𝑂4
×

125 𝑔 𝐶𝑢𝑆𝑂4 

1 𝑚𝑜𝑙𝐶𝑢𝑆𝑂4
= 3.5 𝑔 𝐶𝑢𝑆𝑂4     (0..5 نمره) 

 

 ب( 

𝑝𝑝𝑚 =  
جرم حل شونده

جرم محلول
× 152 𝑝𝑝𝑚            (0..5 نمره)            =

5.52

.55×153 × 152 =  (0..5 نمره)  5.3

 

 

7 

 (0..5 نمره)، چون شیب نمودار آن کمتر است.  (0..5 نمره) NaClالف(   

 (0..5 نمره)     ℃25ب( دمای 

𝑆              (0..5 نمره) پ(  = 5.8 × 45 + 2. = 154  

 (0..5 نمره)ت( فراسیرشده  

 

 

8 

? 𝑔 𝐻𝐶𝑙 = .04 𝑔 𝐹𝑒𝐶𝑙.  ×  
1 𝑚𝑜𝑙 𝐹𝑒𝐶𝑙.

1.2 𝑔 𝐹𝑒𝐶𝑙.
×

. 𝑚𝑜𝑙 𝐻𝐶𝑙

1 𝑚𝑜𝑙  𝐹𝑒𝐶𝑙.
×

32.0 𝑔 𝐻𝐶𝑙

1 𝑚𝑜𝑙 𝐻𝐶𝑙
= 142 𝑔 𝐻𝐶𝑙 

 

 

 

9 

 (520)عکس دارد. ییابد، بنابراین فشار با حجم گاز رابطهدر دمای ثابت با افزایش فشار، حجم گاز کاهش می -اثر فشار بر حجم گاز

 

 

11 

 (0..5 نمره)ناقطبی است.   .𝑁قطبی است ولی NO  زیرا  -   (0..5 نمره) NOالف( 

     (0..5 نمره)زیرا ناقطبی است  –    (0..5 نمره) .𝐶𝑆 ب( 

     (0..5 نمره)توانایی تشکیل پیوند هیدروژنی دارد. 𝐻.𝑂زیرا  -    (0..5 نمره) 𝐻.𝑂پ( 

زیرا هردو ناقطبی بوده و در نتیجه گازی انحلال پذیری بیش تری دارد که جرم مولی بیشتری  – (0..5 نمره)  .𝐶𝑙ت( 

     (0..5 نمره)دارد

 

 

 

52.0 52.0 52.0 52.0 
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11 

 

𝐹𝑒02 فراوانی   →  85                                 �̅� = 𝑀1𝑎1+𝑀.𝑎.
𝑎1+𝑎.

 

𝐹𝑒05 فراوانی   → .5                      �̅� =  
02×85+05(.5)

155
 =   نمره( 5220)     02.2

12 

 

کربن دی  منیزیم نیترید آمونیوم کربنات نام

 سولفید

 ( نیترات𝐼𝐼مس ) ( فسفاتIIآهن ) دی نیتروژن تترا اکسید

 𝐶𝑂3 𝑀𝑔3𝑁. 𝐶𝑆. 𝑁.𝑂4 𝐹𝑒3(𝑃𝑂4). 𝐶𝑢(𝑁𝑂3)2.(𝑁𝐻4) فرمول شیمیایی

 

 نمره 52.0هر کدام 

13 

     (0..5 نمره)پس مخلوط ناهمگن است.     (0..5 نمره)قطبی و هگزان ناقطبی است  HClالف( 

     (0..5 نمره)پس مخلوط همگن است.      (0..5 نمره)ب( استون قطبی و اتانول قطبی است 

 

14 

     (0..5 نمره)تقطیر    .شکل   -         (0..5 نمره)اسمز   1الف(  شکل 

     (0..5 نمره)ب( تقطیر 

طور های آب بهرود، زیرا در فرآیند اسمز مولکولپ( سطح آب در لوله سمت راست پایین آمده و در لوله سمت چپ بالا می

     (5.20 نمره)کنند. خودی از محلول رقیق به سمت محلول غلیظ حرکت میخودبه

 

15 

𝐻الف(    − 𝐶 ≡ 𝑁:      (5.0 نمره)     

     (0..5 نمره)ب( هلیم  

     (5.0 نمره)های گیاهی اتانول و روغن -  (5.20 نمره)پ( سوختی است که در ساختار خود علاوه بر کربن و هبدروژن، اکسیژن نیز دارد 

     (0..5 نمره)یابد ت( افزایش می

 

 امضاء:    نام و نام خانوادگی مصحح :  نمره02جمع بارم :
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